

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 199 (2143)
Суббота
23 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 августа

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском, Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По неполным данным за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери—12 самолетов.

Днем 20 августа на подступах к Москве нашими истребителями сбито не три немецких самолета-разведчика, как сообщалось, а пять самолетов-разведчиков.

Авиасоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром советские бомбардировщики были неоднократно атакованы вражескими истребителями. Сопровождавшие бомбардировщиков советские истребители успешно отразили атаки немецких самолетов и сбили при этом два «Мессершмитта». Командир авиачастей майор тов. Юрманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмоторный бомбардировщик. Яркое пламя осветило аэродром. Советские летчики прекрасно видели цель и сбрасывали бомбы прямо на вражеские самолеты. Уничтожено 6 фашистских самолетов, несколько цистерн с горючим и два больших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. Они направлялись к реке, которую уже форсировали наши танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили три немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фашистские «Юнкерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего лейтенанта Малеева уничтожили десять вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила пять автомашин с боеприпасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомашины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, тан-

ки нанесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от Украинского города Б. противник высадил авиадесант в составе двадцати танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышникова окружил и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На рассвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконов. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконов организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подливив устои небольшого деревянного моста у въезда в село, колхозники Криворучко, Коляда, Дубовик, Зубрило и другие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами закончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились тысячами новых заключенных. Каждый заключенный

ПРИВЕТСТВИЕ БРИТАНСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ УГЛЕКОПОВ

Послом СССР в Лондоне тов. Майским получена от Британской Федерации углекопов для передачи в СССР следующая телеграмма:

От имени Британской Федерации углекопов я хочу сообщить вам, что мы преподносим в подарок русским рабочим, борющимся против фашистской агрессии, сумму свыше 70.000 фунтов стерлингов.

Пожалуйста, передайте всем народам СССР нашу глубочайшую благодарность и восхи-

щение борьбой, которую с неизмеримой храбростью ведут Ваши героические красноармейцы, краснофлотцы и летчики.

Наша Федерация приглашает представителей русских шахтеров посетить Великобританию. Рабочие обеих стран должны теснее сплотиться для того, чтобы эта титаническая борьба быстро и успешно закончилась полной победой.

ЭДВАРС, секретарь Федерации углекопов Великобритании. (ТАСС).

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.



В прифронтовой полосе

Население роет противотанковые рвы.

ОСЕННИЙ СЕВ ПРОВЕСТИ В УСТАНОВЛЕННЫЕ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ СРОКИ

Начался массовый сев озимых

Массовый сев озимых в колхозах Карабатовского сельсовета начался с 20 августа. Начали сев организованно в сельхозартели «15 лет Октября». За полтора дня здесь засеяно 25 гектаров. В ход пущены все имеющиеся сеялки. Следует отметить, что осенний сев в этом году проходит лучше, чем в прошлом. Паровой клин обработан образцово: прокультивирован, перепахан, нигде не найдешь сорной растительности. Посевные площади обеспечены высококачественными семенами.

На севе так же, как и на уборке, колхозники перевыполняют нормы выработки. Все охвачены единым стремлением—посеять в установленные сроки и качественно, обеспечить высокий урожай будущего года.

Вместе с севом успешно идет скирдование, молотьба ржи и озимой пшеницы. Первенство в этих работах занимает колхоз «Передовик». Здесь заскирдовано уже больше половины снопов и обмолочено с 82 гектаров. С площади 138 га заскирдованы снопы и в сельхозартели «Борьба». Всего по сельсовету убрано снопов с 571 гектара, из них обмолочено с 141,5 га. Усиленно выполняются и хлебопоставки. Никиткинский колхоз «Борьба» сдал уже 167 центнеров, Гужовский—50 центнеров.

Организованность и высокая производительность труда способствуют развертыванию работ на всех участках.

На яровых полях появились большие массивы сжатого хлеба.

И. ШЕРОНОВ,
секретарь сельсовета.

Развернулся сев озимых

Рассвет только начинался, а на полях колхозов нашего сельсовета рабочий день был в разгаре. На токах трещали молотилки, женщины свозили снопы в стоги. Колхозник артели «Свобода» тов. Балабанов досевал первые гектары ржи.

Сев озимых начался во всех колхозах сельсовета. В артели «Победа» засеяно уже 50 га озимого клина и в артели

«Свобода»—20. В колхозе «Заря» на поле выехала тракторная сеялка. Все севцы на конных сеялках засевают в день по 7—8 га.

Четкая, планомерная работа в эти горячие дни наблюдается на всех участках колхозного производства.

М. РОМАНОВ,
председатель Спешневского сельсовета.

Засеяны первые гектары

Большинство колхозов нашего сельсовета до начала уборки обильного урожая подготовили пары и отремонтировали весь инвентарь. Это дало возможность своевременно закончить жнитво ржи и приступить к севу. Вот, например, колхоз «Красный партизан» за 21 августа засеял 10 га и «Пробуждение»—15 га. Приступил к севу озимых 22 августа и колхоз «Броневик».

Напряженно работают в эти горячие дни все члены артелей. На молотьбе, на скирдовании и на других работах они показывают высокую сознательность, перевыполняют нормы выработки. В результате чего все колхозы закончили жнитво озимых половина всей площади ржи заскирдовано и свезено к токам.

Отдельные колхозы сельсовета приступили к жнитву яровых.

А. Гаврилов.

ЧУДОВИЩНЫЕ ЗЛОДЕЯНИЯ ФАШИСТОВ

Три человека, три советских работника, пришли «оттуда», из вражеского тыла, — Степан Иванович Костенко, Лукьян Иванович Сычев и Павел Петрович Иваненко. Они пробрались через территорию, захваченную немцами, и теперь рассказывают о том, что видели в тылу у фашистов. Страшные это рассказы.

Возле селения Погребиче Винницкой области похоронены немецкие солдаты. В один из воскресных дней у свежих могил остановился отряд немецкой пехоты. Солдаты и офицеры сняли по команде каски и с торжественно застывшими лицами преклонили колени. Они молились. Глаза их были обращены к небу.

По дороге шла группа крестьян. Когда они поровнялись с могилами, офицер крукнул: — Стой!

Крестьяне повиновались. Офицер сосчитал их. В группе оказалось одиннадцать человек. Солдаты тем временем выстроились у дороги.

Офицер подошел к могилам. Девять касок лежало на свежих буграх земли.

— Девять, — громко произнес офицер и обратился с какими-то словами к отряду. Солдаты подтянулись, выровняли строй. Послышалось щелканье заряжаемых автоматов и винтовок.

Офицер, отделив из группы девять крестьян, заставил их выстроиться у могил. Инвалида и дряхлого старика отшвырнули в сторону.

Крестьянам было приказано повернуться лицом к могилам. Потом раздались отрывистая команда на чужом языке, грохот залпа, и люди свалились на землю.

В местечко Антонины Каменец-Подольской области вслед за передовыми немецкими отрядами, разграбившими дочиста все лавки, разгромившими больницы, ясли, клубы, школы, сжегшими в походных кухнях школьные парты, явились мародеры второго эшелона. Они действовали не столь поспешно

и более изощренно. Ведь первый эшелон успел «только» изнасиловать несколько женщин и расстрелять трех не успевших уйти советских работников.

На площади местечка в присутствии жителей немцы заставили четырех украинцев вырыть яму. Затем притащили четырех евреев и бросили в яму. Последовал приказ: — Засыпайте!

Никто не шевельнулся. Люди застыли на краю вырытой ими могилы.

— Не хотите? Хорошо! Евреям приказано было вылезти из ямы.

— Ложитесь! — крикнул ефрейтор украинцам.

Снова последовало приказание засыпать яму. Но никто не бросил и горсти земли в могилу, на дне которой лежали живые люди. Не помогли и угрозы расстрелять всех немедленно.

Потрясая автоматом, ефрейтор подталкивал онемевших от ужаса людей: — Засыпайте!

Из-под ног у кого-то сорвался комок земли и покатился вниз.

Этого только и ждали истязатели. Они вытащили из ямы украинцев и сказали им: — Видите, евреи хотят вас засыпать живыми. Отплатите им тем же.

Но и в этот раз ни у кого не поднялась рука на гнусное злодеяние.

Тогда немцы сами взялись за лопаты. Четверо евреев были погребены заживо.

В селе Святец Теофипольского района Каменец-Подольской области фашистская комендатура узнала, что на чердаке покинутой хаты спрятался оставший от своей части красноармеец.

В село ворвались мотоциклисты. Они подожгли хату и не отходили от нее до тех пор, пока не убедились, что скрывавшийся на чердаке красноармеец погиб в огне.

И. Осипов,
Действующая армия.

На очередной Пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника советского информбюро тов. Лозовский С.А. остановился на некоторых итогах военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом.

На вопрос корреспондента английского агентства «Эксейндж Телеграф» г. Магидова по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тыс. тонн, один крейсер в 10 тыс. тонн, 4 эсминца и две подводные лодки, тов. Лозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток — оно не соответствует действительности. Факты говорят о другом.

На Николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для этих кораблей ни в корпусах, ни в районе Николаева не было. Но самое главное (и здесь то выступает наружу беспардонное вранье немецкого радио), что верфи в Николаеве были взорваны и что строившиеся корпуса кораблей, о которых идет речь, также были взорваны, вместе со стапелями, на которых они строились.

Из этого вытекает, что нельзя верить ни единому слову, исходящему из Берлина.



В 7 часов 40 минут утра близ аэродрома раздался гул вражеского самолета. Навстречу взлетел истребитель младшего лейтенанта Александра Лукьянова.

Свинцовый огонь советского истребителя обрушился на врага. У самолета загорелся один из моторов. Но «Мессершмитт»



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Бритва», добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошеникова и Мария Исаева.

РОТА ЛЕЙТЕНАНТА РУММА

Рота лейтенанта тов. Румма заняла оборону в лесу. Около 11 часов дня противник начал накапливать силы на другом скате высоты, неподалеку от деревушки П.

Рота стала готовиться к встрече врага. В 70 метрах от рубежа, где накапливались немцы, было установлено несколько станковых, а на флангах ручные пулеметы. Окопавшись, стрелки вели тщательное наблюдение за полем предстоящего боя.

В 13 часов первый эшелон немцев с дикими криками бросился в атаку с левого фланга. Наши пулеметы молчали до тех пор, пока фашисты не подошли на 20—25 метров. После этого открыли огонь. Красноармейцы пошли в контратаку. Не приняв ее, испугавшись штыка, фашисты побежали, оставив 30 человек убитыми.

Рота переменила расположение огневых точек. В 15 часов фашисты выплюнули из своих укрытий и крича по-русски «ура», подняли беспорядочную

стрельбу. Опять метким огнем наши бойцы заставили врага бежать.

Под вечер фашисты начали третью атаку. За просекой неподалеку от нашего переднего края стоял жиденький плетень из хвороста. Перед началом атаки на дороге появились немецкие мотоциклисты, а основные силы, незаметно подкравшись, полезли было через плетень. Пулеметчики из роты т. Румма — боец т. Иванов, младший сержант Окашев и боец Таймасханов приготовились к бою. Командир еще раз предупредил о выдержке, напомнил о том, чтобы не открывать огня до команды. Когда немцы были уже в 15 метрах, пулеметчики открыли огонь по перелезающим через плетень немцам, а стрелки на выбор сбивали вражеских мотоциклистов. Фашистская атака была отбита. Пьяные немцы потеряли убитыми 300 солдат и офицеров. В роте лейтенанта т. Румма ранено 4 человека, один убит.

Б. ТОЛЧИНСКИЙ.

Не пулей, так тараном

все еще летел на запад.

В это время у Лукьянова кончились патроны.

«Не пулей, так тараном возьму», — подумал отважный летчик.

Зайдя с левой стороны, он ударил винтом по крылу вражеской машины.

Указом Президиума Верхов-

ного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм младший лейтенант комсомолец Александр Михайлович Лукьянов удостоен звания Героя Советского Союза.

Л. СЕМЕНОВ.

Наш партизанский отряд

Наш партизанский отряд был создан в первые дни войны. Сначала он насчитывал всего 80 человек. Среди них были представители партийного, комсомольского, советского и колхозного актива — они и составили ядро отряда. Командиром назначили меня, а помощниками мне тт. Чередника, Царечкова, Федора Павловского. Разбившись на взводы и отделения, мы приступили к военным занятиям, обучались маскировке, искусству владеть оружием, пользоваться топографической картой, компасом. Приобрели мы и необходимые саперные знания. Достали аммонал, заминировали мосты, вырыли окопы. Сотни бутылок с горючим для поражения танков держали наготове.

Партизаны обошли все села, подобрали всюду своих доверенных людей, договорились с

ними о явочных квартирах, местах сбора, партизанском пароле. В местах недоступных врагу, были укрыты запасы оружия, боеприпасов, продовольствия.

Люди работали с огромным подъемом, не было заметно и тени растерянности.

В один из июльских дней на территории нашего района появились фашистские танки. Они стремились форсировать реку, чтобы овладеть районным центром.

Тут и началась наша боевая работа. Выждав удобный момент, партизаны взорвали мост и встретили врага шквалом меткого огня из пулеметов и винтовок. Гранаты полетели под гусеницы танков. Пригодились и заготовленные бутылки с горючим. Переправа гитлеровцев через реку была сорвана. 15 вражеских танков и столько же

бронемашин вышло из строя.

Не раз пытался враг форсировать реку. Везде его отбили партизаны. Наши оборонительные сооружения сыграли важную роль: партизаны поражали фашистов из окопов, из укрытий, из ям. Враг нес огромные потери. Он не мог пройти. Каждый рубеж — река, овраг, роща — стали подлинной крепостью. Даже мирное с виду поле становилось ловушкой и западней для врага. Несколько дней мы сдерживали натиск гитлеровцев. Люди совершали геройские подвиги, не думая об опасности. Мы чувствовали жгучую ненависть к фашистам, забравшимся в наши дома, попирающим священную землю нашей Родины. Уверенность в победе укрепляла нас.

Вскоре Красная Армия выбила немцев из района. Отряд пошел вперед и пробрался во

вражеский тыл. Мы добывали ценные сведения о противнике, портили железнодорожные пути, захватывали обозы с боеприпасами и продовольствием. Группа партизан во главе с Павловским в глубоком тылу врага взорвала 4 железнодорожных моста. Возвращаясь в свой лагерь, партизаны обнаружили и атаковали штаб фашистской части. Уничтожив личный состав, смельчаки захватили важные документы. Они были переданы затем Красной Армии.

Однажды красноармейской части нужно было выйти в тыл врага. Партизаны Маханьков, Слепнев, Меренчук выяснили, что фашисты сосредоточили на этом участке большие силы, наша часть могла попасть в ловушку. Партизаны указали Командованию более безопасный путь. Другой раз Семен Маханьков с группой партизан смелым нападением отвлек на себя огонь фашистов и этим облегчил прод-

вижение вперед красноармейской части.

В тылу врага наш отряд имел больше десятка боевых столов. Мы уничтожили 18 фашистских бронемашин и танков. Свыше 50 мотоциклов и большие запасы боеприпасов попали к нам.

Партизанский лагерь находится в дремучем лесу. В нем нетрудно заблудиться даже старожилам. Как правило, в лагере находятся только те, кто охраняет боеприпасы, оружие и продовольствие, а также раненные и больные. Весь партизанский отряд никогда не должен находится в одном месте. Фашистские бандиты сблизись с ног, стараясь обнаружить наш отряд.

Как мать заботится о своих детях, так заботится о нас все население. Через доверенных людей в деревнях партизаны всегда знают о всех передвижениях и планах врага. В од-

Окончание на 3 странице.

Работать на уборке урожая четко, организованно, по-военному

ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ

Уборка урожая озимых и яровых культур идет в большинстве колхозов быстрее, чем в прошлом году. И это вполне понятно. Повышение производительности труда, вызванное призывом Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, героической борьбой Красной Армии, требованиями военного времени, сказывается с каждым днем и на всех участках социалистического сельского хозяйства.

Там, где раньше работали мужчины, великолепно сейчас справляются женщины, что делали взрослые, во многих случаях и с большим желанием выполняют подростки. Служащие помогают колхозникам убирать урожай, учителя отказались от своих отпусков, пионеры и школьники вместе со своими воспитателями участвуют в жнитве, молотье, заготовке кормов для общественного скота сельхозартелей.

Колхозы, правления которых своевременно продумали весь комплекс работ, не имеют в своей производственной деятельности ни малейшей суетоли. Абсолютная четкость, все идет полным ходом. Посмотрите как спланирован рабочий день в Курлакове, насколько он содержателен. Скирдуют ржаные снопы, молотят, жнут яровые, сдают зерно государству, сеют, заканчивают последние приготовления животноводческих помещений к зиме. Также ритмично движется уборочный конвейер в Шахмановском, Кишкинском, Папуловском, Городищенском и многих других колхозах района.

Кажется так бы и еще лучше должны работать в Мословском, Молебновском, Ивановском II и Ключищенском (Хользинского сельсовета), колхозах. Да, так бы. Но не работают. В одном председатели крепко загуляли, в другом лодыри, дезорганизаторы не получают должного отпора, в

третьем обеденный перерыв растягивают неизменно. Основная масса колхозников, как истинные заботливые хозяева прилагают все силы к быстрой уборке богатого урожая, а беспечные, благодушные единицы мешаются под ногами. Они не поняли всей сложности обстановки, не освободились от груза — от расчета личных мелких выгод. Они не поняли, что личное благополучие зависит от артельного, общественного.

Еще далеко неполностью использована механическая сила МТС — комбайны, молотилки. Директора МТС и районный земельный отдел еще не взяли под свой непосредственный контроль работу отстающих колхозов, не оказывают им необходимую помощь.

Звеньевая система является главной формой организации труда. Быстрота работы, качество, повышение урожая — все успехи колхозного производства зависят от звеньев. Поэтому каждое звено должно быть еще лучше укреплено и занимать в жнитве, молотье и прочих процессах ведущее место.

Скирдование и молотье нужно проводить и днем и ночью. Машины МТС и колхозов использовать как можно полнее. Порядок работы и продолжительность рабочего дня и перерывов на обед должны быть четко обусловлены.

Секретари парторганизаций, председатели колхозов обязаны сейчас еще больше уделять внимания вопросам организации труда на уборке, хлебопоставках и севе, мероприятиям по охране колхозного имущества. Мобилизовать всех колхозников и колхозниц и общими силами бороться за образцовую уборку урожая, за каждый килограмм зерна, за досрочное выполнение обязательств перед государством, за высококачественный осенний сев.

Н. РАТАНОВ.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

Колхоз «Ударник» занимает одно из передовых мест в Хользинском сельсовете по выполнению всех сельскохозяйственных кампаний. Не отставать от соседей, а быть всегда впереди — такой девиз членов этой артели. Иногда бывает, что один участок работы начинает тормозить остальные, тогда его подтягивают общими силами. Приведем пример. В первой бригаде не совсем хорошо шло жнитво. Вторая же бригада заканчивала косовицу. И несмотря на то, что надвигались другие работы, бригада тов. Грибашина помогла ликвидировать прорыв первой бригады.

Ко всем очередным кампаниям правление артели подготавливается заранее. Оно учитывает, где могут лучше, производительнее работать мужчины и женщины. Плановая и правильная расстановка людей по участкам решает успех дела. Вот, например, бригадир тов. Грибашин заранее дает наряды членам артели, рассказывает им как лучше выполнить задание.

В колхозном производстве особенно сейчас чувствуется острота, строгая дисциплина. Это видно на жнитве, на севе, на молотье. На работу здесь

выходят в 4—5 часов утра.

— У нас дружный коллектив, — говорит председатель артели тов. Воробьева. — Он еще крепче спаялся в дни отечественной войны. Посылая своих лучших сыновей на фронт, колхозники поклялись работать так, как требует военная обстановка.

Слово свое они с честью сдерживают. Жнитво озимых закончено и приступили уже к жнитву яровых. Образцы высокой производительности труда на косовице показывали братья Сергеевы Василий и Иван, Кокурин В. и Молявин Н., которые скашивали в день по 0,90 га. Не отставала от них и Кокурина Е., которая скашивала в день по 0,87 га.

Огромную помощь артели оказывают школьники. Вот, например, Школьников А., Алюшин А., Тиманин Г. и другие ежедневно выходят на поле и исполняют работу взрослых мужчин. За два месяца они выработали по 40—60 трудодней каждый.

В колхозе приступили к молотье и севу озимых. За три дня намолочено 130 центнеров зерна и сдано государству 40 центнеров.

И. Жугалев.

Заскирдована рожь с площади сто га

С утра и до позднего вечера на полях нашего колхоза кипит работа. На косовице озимой пшеницы, на скирдовании, на молотье — везде люди заняты своим делом. Они спаяны одним желанием — убрать все то, что выращено своим трудом и заботой. И потому мужчины и женщины, подростки и даже старики выходят на работу рано и уходят с поля поздно.

На скирдование ржи у нас ежедневно занято 25 подвод и около 50 человек. Особенно хорошо работают на скирдовании женщины Филиппова Н. Удалова А., Бизяева Е. и другие, которые ежедневно выполняют норму на 150 процен-

тов и больше. В результате энергичной работы женщин, мы сумели за несколько дней заскирдовать рожь с площади 100 га.

Неплохо идет и молотья ржи. За несколько дней намолочено 254 центнера зерна и 98 центнеров уже сдано государству. 22 августа на поле вышло 4 севалки.

Все сельскохозяйственные работы в этом году мы закончим своевременно. Гарантией этому является сплоченность и желание всех членов нашей артели.

В. МАКАРОВ,
председатель колхоза имени
Кирова Каз.Слободского
сельсовета.

Честным трудом помогают фронту

С утра до темна кипит работа на колхозных полях нашего сельсовета. Будни всех тружеников полей наполнены одним желанием — быстрее убрать обильный урожай, обеспечить Родину и доблестную Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами.

Чувство горячей любви к Родине воодушевляет всех колхозников на самоотверженную работу и они это доказывают делом. Колхозы нашего сельсовета уже полностью закончили косовицу озимых и сейчас идет молотья и скирдование хлебов. Колхоз имени Буденного заскирдовал рожь с площади 130 га, „Красный луч“ — с 40, „Комбайн“ — 15 и „Серп и молот“ — 18.

В колхозах развернулась молотья хлеба. Первые центнеры зерна сдают государству. Колхоз имени Буденного сдал уже 40 центнера самого лучшего зерна государству.

Одновременно с уборкой колхозы приступили к севу. На 21 августа по сельсовету засеяно 97 гектаров озимого клина.

Красненков,

секретарь Слотинского сельсовета.

Помощь колхозу

Ключищенский колхоз, Хользинского сельсовета, отстает с жнитвом. На уборку урожая мобилизованы все колхозники и колхозницы, но и они не в силах справиться со жнитвом: большая площадь и сильный хлеб требуют больших усилий.

Соседний колхоз имени Максима Горького решил оказать ключищенским колхозникам помощь. Двумя жатками за один день они выжали 13 гектаров ржи. Сейчас сюда привезены две жатки МТС. На вязку снопов придут члены промартели „Швейник“. Через 2—3 дня вся площадь ржи и озимой пшеницы будет сжата.

А. БОРИСЫЧЕВ.

Уборочная кампания в разгаре

Уборка урожая в колхозах Княгининского сельсовета идет полным ходом. Колхозники на косье ржи, установленные нормы выработки в большинстве случаев перевыполняют. Женщины, которые жнут серпом, нажимают по 130—140 снопов в день.

Успехи были бы более значительны, если бы комбайны Княгининской МТС участвовали в уборке. Но они не работают и участки оставленные для комбайновой уборки стоят непочатые. Дирекция и механики станции не принимают надлежащих мер, чтобы пустить комбайны в ход и организовать их бесперебойную работу.

А. ОРЛОВ.

(Окончание)

ной деревне живет колхозник М. Поминутно рискуя жизнью, этот патриот беззаветно служит своему народу. Однажды М. узнал, что в соседней деревне расположилась на отдых рота немцев.

Тотчас условными знаками он сообщил об этом отряду. Ночью партизаны перебили всех фашистов.

Таких примеров активной помощи населения партизанам можно привести сотни. И сколько советские люди проявляют при этом воли и ума, военной хитрости и изобретательности.

В нескольких деревнях фашисты насадили своих агентов. Доверенные люди сообщили о них партизанам. Все фашистские провокаторы были уничтожены.

Боевой опыт подсказал нашему отряду, что лучше всего действовать мелкими группами. 10—15 хорошо вооруженных человек обладают большой подвижностью. Они способны выполнить любую задачу и не-

уловимы для врага. Во главе такой группы надо ставить командира, хорошо знакомого с местностью, имеющего связи среди населения.

Наши партизаны Мельников, Щуст, Погарцев знают все пути-дороги в районе действия отряда. Любимое их дело — нападение на фашистскую разведку, порча телеграфных и телефонных проводов. Действия этих отважных людей показывают, какой большой урон могут нанести врагу даже 2—3 человека.

Наш партизанский отряд хорошо связан с регулярными частями Красной Армии, оперирующими на фронте и в глубоким тылу врага. Несколько раз партизаны действовали совместно с воинскими подразделениями, участвовали в разгроме фашистских отрядов.

Ключем бьет в отряде партийно-политическая работа. Секретарь партийной организации Ушаков, секретарь комсомольской организации Катарский на-

правляют активность коммунистов и комсомольцев на разрешение боевых задач, стоящих перед отрядом. Коммунисты и комсомольцы — крепкая опора командира отряда. Личным примером, пламенным словом большевистских агитаторов они увлекают партизан в бой и вырывают победу у врага.

Среди нас есть коммунисты, чей боевой опыт уже отмечен высокими наградами правительства: Герой Советского Союза Павловский, награжденный орденом Красного Знамени Царенков, Маханьков и другие передовые люди отряда.

Бок-о-бок с мужчинами сражаются отважные девушки Белоруссии: Надя Жуковская, Катя Сумаковская и Фекла Гуленко. Как сестры, девушки заботятся о партизанах. Ухаживают за ранеными, варят обед, стирают белье. А когда нужно — берут винтовки и вместе с нами идут в бой.

Суровая борьба с врагом в его тылу закалила людей. Скром-

ные, незаметные в мирное время колхозники Бурьяш, Офик, Юковский, Ковалев, подростки-комсомольцы Жуковец, Грамыко, Миронович и десятки других стали на поле брани народными богатырями, прославляющими ратными подвигами свою великую Советскую Родину.

Наш отряд — один из многих тысяч белорусских партизанских отрядов. По всей Белоруссии полыхает пламя партизанской войны. Мы знаем, за нашей борьбой с вниманием и любовью следит великий Сталин, весь советский народ. Это удесятерит наши силы. Оголенным гитлеровским бандитам не сломить нашего боевого духа. И не уйти фашистам от народной мести. Они найдут себе могилы на той земле, которую они пытались поработить.

Т. П. БУМАЖКОВ,
Герой Советского Союза.
(ТАСС).

Действия английской авиации

ЛОНДОН 21 августа (ТАСС). Как официально сообщается вчера вечером английская авиация бомбардировала неприятельский аэродром близ Альмаара (Голландия). Прямым попаданием разрушен один ангар. Другое соединение атаковало несколько сторожевых кораблей около Фризских островов.

У южного побережья Норвегии было серьезно повреждено грузовое судно противника.

Налетам подверглись также некоторые аэродромы противника в оккупированной зоне Франции. По уточненным данным в течение 19 августа было

сбито 14 германских самолетов.

Сегодня утром усиленной бомбардировке подвергся крупный металлургический завод в Эймейдене (Голландия). Ряд бомб попал в прокатный стан. Второй эшелон бомбардировщиков, прилетевший через несколько минут после этого, снова сбросил бомбы на центр завода.

Днем английская авиация бомбардировала промышленные объекты и железнодорожные пути в районе Сент Омера и Бетюна (северная Франция).

Действия германской авиации были вчера и в ночь на 21 августа весьма ограничены.

Заявление американского журналиста о перспективах советско-германской войны

По сообщению газеты «Таймс геральд», выступая перед собранием Совета по изучению международных отношений в Чикаго, бывший московский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Дюранти заявил, что Гитлер проигрывает войну в России. Красная Армия

применила успешные методы борьбы с германскими бронетанковыми частями. Гитлер недооценил силу Красной Армии. Захват Германией некоторых советских территорий не играет большой роли. Большое значение имеет продолжающееся сопротивление Красной Армии.

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверис Ньос, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно поврежден штеттинский вокзал и железнодорожная станция Вицлебен. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Разрушены здания, отстоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Берли-

на в западной части города, разрушено или повреждено большое количество заводов.

Как сообщает лондонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга две недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб. Разрушены верфи, здания немецкого банка, биржи и другие. Многие дома на набережной канала Альстерфлэт эвакуированы в связи с тем, что вода залила подвальные помещения. (ТАСС).

Выступление командующего югославскими вооруженными силами генерала Боголюб Илича

Как сообщает агентство АФИ из Каира, генерал Боголюб Илич, командующий Югославскими вооруженными силами на Ближнем Востоке в интервью заявил: «По одному тому, что Гитлеру не удалось закончить войну в течение двух лет, он ее уже проиграл, и его поражение недалеко. Когда сражения будут происходить у немцев на их территории и им дадут почувствовать весь ужас войны, тогда Европа сможет рассчитывать на длительный мир. Гитлер предвидит свое будущее поражение. Его удар-

ные отряды, действительная опора его могущества, ужасно потрепаны в СССР, и большинство германских дивизий, оставшихся на оккупированных территориях, — это резервные дивизии, не всегда снабженные вооружением и состоящие из солдат сомнительного качества.

Гитлер, который хотел в начале своей агрессии победить СССР, сейчас вынужден обратиться с призывом к своим вассалам и втянуть в пекло войны итальянцев, венгров, румын. (ТАСС).

ПЛАНЫ ГЕРМАНСКОГО ПРОНИКНОВЕНИЯ В АФРИКУ

Как сообщает английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» в оккупированной Франции и испанской границы сосредоточены пять немецких дивизий: две бронетанковых и три моторизованных. Кроме того, в Испанском Марокко сейчас находятся 350 тысяч испанских солдат, при-

чем сюда непрерывно продолжают прибывать новые пополнения.

Немцы, находящиеся в Испанском Марокко, открыто заявляют, что когда им понадобится, они смогут в течение 60 часов перебросить свои армии через Исландию до Гибралтарского пролива.

Обращение генерала Андерса к Сикорскому

Агентство Рейтер сообщает, что генерал Андерс, командующий польской армией, образование которой предусмотрено в СССР, отправил послание генералу Сикорскому. В послании говорится: Я счастлив информировать вас по этому случаю об имени всех поляков, что мы с энтузиазмом принимаем договор между правительствами Польши и СССР. Мы готовы приложить всю нашу энергию и пожертвовать нашей кровью для продолжения борьбы за независимую, справедливую, демократическую Польшу. Мы прекрасно понимаем, что победа Германии была бы не только окончательным разрушением Польши, но также обозначала бы уничтожение нашего народа. В этот момент, когда наши сердца бьются в унисон с сердцами наших соотечественников в Польше и сердцами польских солдат в Великобритании, Африке и Соединенных Штатах, мы приносим президенту Польской республики также, как и главе Польского правительства, чувства нашего глубокого уважения.

Военные действия на Ближнем Востоке

По официальному сообщению в ночь на 19 августа английские самолеты совершили новый налет на гавань Триполи. Отмечены пожары и взрывы в порту.

Разведкой установлено, что выбросившийся 18 августа на мель у острова Лампедуза пароход противника продолжал еще гореть 19 августа.

В Абиссинии южно-африканская авиация атаковала позиции противника в районе Гондара. Бомбардировка вызвала пожары и взрывы. Отмечены прямые попадания в порт Дебарех. Все участвовавшие в этой операции английские самолеты благополучно вернулись на свои базы.

В ночь на 21 августа германские самолеты совершили воздушный налет на район Суэцкого канала. Ущерб незначителен. Убито два и ранено восемь человек.

ВАРШАВА ПОД ВЛАСТЬЮ ФАШИСТОВ

В турецких газетах помещено сообщение специального корреспондента Анатолийского агентства в Берлине, совершившего недавно поездку в Варшаву. «В результате больших разрушений, — говорится в сообщении, — город имеет вид военного лагеря. Продолжительное положение чрезвычайно тяжелое. Цены на продукты невероятно высоки. Народ отказывается от всякого сотрудничества с оккупантами и сохраняет верность правительству Сикорского. Немецкая пропаганда встречает сильное противодействие со стороны поляков, которые ведут собственную пропаганду.

ОВЛАДЕВАЙТЕ ТЕХНИКОЙ МАШИН

Женщинам, членам колхоза им. VI съезда Советов (д. Мословка)

Товарищи женщины. Сейчас наша страна ведет отечественную войну с фашистской Германией. Гитлеровские головорезы бандитски напали на наши священные границы и нарушили наш мирный труд. Советское правительство, руководимое товарищем Сталиным, принимает все меры к полному разгрому германского фашизма. Красная Армия уничтожает кровавых извергов со все возрастающей силой.

Товарищи женщины, мы, бойцы Красной Армии, справимся с возложенными на нас задачами. Но и от вас, оставшихся в тылу, тре-

буется многое — убрать урожай 1941 года в самые сжатые сроки и без потерь, быстрее выполнить обязательства перед государством, научиться управлять комбайном, трактором и другими сельскохозяйственными машинами.

Мы, красноармейцы и командиры, охраняем ваш мирный труд на дальне-восточных границах. И если враг вздумает еще напасть на наши дальне-восточные границы, то мы его встретим таким ударом, какого он еще не ожидал никогда.

Сержант Н. ГОЛОВАНОВ.

Сдали нормы на значок ГСО

С исключительным интересом занимались служащие В-Мурашкинского сельпо, работники пекарни и райпотребсоюза в кружке по сдаче норм на значок ГСО, руководимом Е. Н. Киселевой.

В кружке занимались 28 человек. Посещаемость была аккуратная и занятия проходили очень активно. Тов. Киселева предъявила к служащим серьезные требования, вкладывая при том всю энергию и знания для получения хорошей успе-

ваемости. Повторяя на каждом занятии пройденный материал, руководитель кружка увлекала кружковцев новой темой.

В результате, на контрольных занятиях 13 слушателей получили отличные отметки, 13 — хорошие и только 2 — посредственные. Установленные нормы на значок ГСО сдали все проходившие обучение. Некоторые из них уже получили значки.

Н. Иванов.

Подготавливаются помещения для скота

В колхозе «Ударник», Холязинского сельсовета, одновременно с уборкой обильного урожая идет подготовка скотных дворов к зимнему периоду. Коровники и конюшни уже побелены, починены крыши. В скором времени приступят к отоплению их.

Заблаговременно позаботились здесь о создании кормовой базы на стойловый период. Луга, выка на сено и другие травы своевременно убраны и их с избытком хватит для общественного стада.

Доминирующее место среди ферм артели занимает молочно-товарная, в которой насчитывается 64 головы коров и теллят. Все это поголовье хорошей

упитанности и за ним тщательно ухаживают. В результате чего на протяжении 1940—1941 г.г. не было падежа. Колхоз уже полностью рассчитался с государством по поставкам мяса и молока.

Гораздо хуже обстоит дело с подготовкой помещения на зимний период для свиней. В колхозе уже давно идут разговоры о постройке нового свинарника, но они пока не увенчались успехом. Своевременный ремонт, отопление и постройка новых помещений для скота, играет огромную роль в деле повышения продуктивности животноводства.

И. Ж.

Кузница на замке

Большую роль в успешном завершении сельскохозяйственных работ играют кузницы. И те из них, которые добросовестно относятся к выполнению этой ответственной задачи, способствуют быстрейшему завершению уборки хлебов, севоозимого клина.

Но, к сожалению, есть еще и такие кузнецы, которые не поняли своей роли и к работе относятся халатно. Вот, например, в колхозе «Ударник», Холязинского сельсовета, необходимо немедленно отремонтировать лобогрейку, приделать к селкам цепи, натянуть шины на колеса. Кузнец этой артели тов. Ежов вместо того, чтобы привести в порядок машины, предъявил колхозу новые условия оплаты. Он рассуждает просто: колхоз не желает больше платить — закрою кузницу, пусть подумают. И это

он практикует. Не единичны случаи, когда по целым дням кузница находится на замке, а Ежов разгуливает по другим селам.

Ежова совершенно не беспокоит то, что машины не отремонтированы. Ему важно побольше захватить денег и с этой целью он решил приняться за ремонт бочек и ведер.

Колхоз «Ударник» платит тов. Ежову изрядную сумму: 400 руб. деньгами, выдает 3 пуда ржаной муки по 25 рублей, 1 пуд пшеничной муки по 45 рублей и предоставляет бесплатную квартиру. Спрашивается, как не стыдно тов. Ежову нечестно относиться к колхозному производству, и особенно, теперь, в дни отечественной войны!

А. А. АБРАГИМОВ.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.